

НА СМЕНАХ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 80 (10969)

ВТОРНИК, 24 АПРЕЛЯ 1979 г.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

2-я стр.

◆ ЗВАНИЕ УДАРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ СТРОЙКИ ОБЪЯВЛЯЕТ

3-я стр.

◆ КЛУБ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЙ ДРУЖБЫ

4-я стр.

◆ ВОСПИТАНИЕ ТВОРЧЕСТВОМ

21 апреля юноши и девушки Среднего Урала вышли на коммунистический субботник, выполнили свой интернациональный долг, внесли достойный вклад в помощь братскому Вьетнаму.

СВЕРДЛОВСК

Отлично потрудились ребята из бригады имени 50-летия газеты «На смену» сборочного цеха крупный узел Уралмаша. Они изготовили ценной транспортной развозку для металлургов и развозку труб для установки непрерывной разливки стали металлургам Череповца. Полторы дневных нормы выполнили сборщики за смену.

Особенно хотелось бы отметить работу комсомольца Владимира Лешко, — говорит секретарь партбюро цеха В. М. Казаченков. — Через несколько дней мы будем принимать его в члены КПСС. Его труд — лучшая рекомендация.

М. СТАРОСТИНА.

НИЖНИЙ ТАГИЛ

Более трех тысяч комсомольцев НТМК имени В. И. Ленина приняли участие во Всесоюзном Ленинском коммунистическом субботнике. Реконструкция конструкторского цеха, помощь железнодорожному пеху, благоустройство, переборка овощей — вот неполный перечень их дел.

В этот день комсомольцы предприятия, как и планировалось, отремонтировали сто единиц оборудования.

Более четырех тысяч рублей из средств заработанных на субботнике, комсомольцы НТМК им. В. И. Ленина перечислили в фонды Вьетнама и десятой пятилетки.

А. СТЕПАНОВ, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ НТМК имени В. И. Ленина.

КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ

В день «красной субботы» 351 тонну труб вместо 247 по плану прокатала смена мастера В. И. Борщевского из трубного цеха № 2 Сибирского трубного завода. Принес 57 тонн были изготовлены из высококачественного металла. Еще более высокой выработки достигла смена отделения по производству металла, которой руководит А. П. Дедов.

Подарком 60-летию великого поэта стал новый трудовой рекорд 542 муфты вместо 350 по норме. Кстати, и прежний рекорд принадлежал этой смене.

По полторы нормы выполнили волоочильщики Е. Тимошина и полировщица Н. Пестерева с завода обработки цветных металлов. 300 конструкторов «Малыш» изготовили молодые рабочие одного из цехов литейного завода.

СЕРОВ

Собраниями и митингами назидательная «красная суббота» на механическом заводе. На них было одобрено и поддержано решение ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о перечислении 75 процентов средств, полученных в этот день, в фонд мира для Вьетнама. На субботник здесь вышли 1440 молодых рабочих. Был образован сводный отряд, который погрузил и разгрузил около двадцати вагонов.

НИСТРОВ СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

В сводный отряд объединились также и молодые металлурги. Они работали на строительстве плавильного бассейна городской ударной комсомольской стройки.

Половина вышедшей на субботник молодежи треста столовых была занята на рабочих местах. Выполняли и перевыполнили плановые задания коллективы столовых № 23, 26, 27, ресторанов «Тайга» и «Урал». А на продаже мелкой розницы 87 человек получили выручку 2200 рублей.

В. КУДРИН.

КРАСНОУФИМСК

Заслуженным авторитетом пользуется на Саранинском заводе кузнечно-прессового оборудования комсомольско-молодежная бригада расточников, которой руководит молодой коммунист Андрей Солдатов. Выполнение плана на 115 процентов стало у ребят традицией. Однако в день «красной субботы» бригада решила взять новый рубеж — выполнить полторы нормы.

И слово свое Андрей Солдатов, Сергей Быков и Сергей Агапов не просто сдержали. Их выработка 21 апреля достигла 154 процентов.

А всего в Красноуфимском районе на субботник вышло около пятидесяти тысяч юношей и девушек.

Ю. ПЕТУХОВ, инструктор горкома ВЛКСМ.

КРАСНОТУРЬИНСК

Почти за три километра от дома, на строительстве автомагистрали Серов—Свердловск провел субботник ударный отряд комсомольцев Богословского завода. Когда ребята собрались у Дворца культуры металлургов, оказалось, что одного автобуса не хватит: вместо намеченных 50 человек пришли 73.

Еще в дороге начальник отряда секретарь заводского комитета комсомола Виктор Зайков объяснил задачу: убирать снег с 300 метров путей и сделать полтора метра габариты по обе стороны рельсов.

Местами снег достигал метровой толщины. Но это только раззадорило ребят. Очень скоро всем стало жарко, пошел снег в кучу и курлыкаштормовки. Дружно работали ребята из технического училища, литейно-механического, глиноземного и электродного цехов, ОТК—ЦЗЛ — короче говоря, отстающих здесь не было.

Л. КОЛЕСОВА.

ПРАЗДНИК ТРУДА



ФОТОРЕПОРТАЖ

ЭТОТ ОСОБЕННЫЙ ДЕНЬ

Плакаты с лозунгами «Все на коммунистический субботник!» развешаны по всему Свердловску. Около семисот тысяч горожан вышли на этот праздник труда. На улицах многолюдно.

На Уралхиммашзаводе всех пришедших сегодня на работу встречает почетный караул ветеранов предприятия. Восемь часов утра. В цехах предприятия начинаются митинги. На них выступают передовики производства, лучшие люди завода. Герой Социалистического Труда, депутат областного Совета народных депутатов, почетный гражданин Свердловска бригадир комсомольско-молодежного коллектива цеха рулонированной аппаратуры Н. Г. Уфимцев сказал в своем выступлении, что химмашевцы единодушно поддерживают почи москвичей, и выразил уверенность, что этот день рабочие предприятия сделают днем наивысшей производительности труда.

Уже через сорок пять минут после начала работы в штаб субботника завода стали поступать сообщения о трудовых достижениях. С большим энтузиазмом графика работы комсомольско-молодежные бригады токарей-каменщиков Н. Г. Уфимцева, котельщиков Н. М. Шпанькова и А. С. Репина.

На заводской комсомольской стройке — комплексе общежитий, строительстве 12-этажного дома трудилось около 1500 молодых рабочих Свердловска. Уже в 11 часов 30 минут было сделано свыше 60 процентов сменного задания.

«В цехах Свердловского шинного завода царит праздничная атмосфера. Посудю транспаранты, гремит музыка, слышатся шутки. Комсомольцы Галина Болонина, Раиса Мингалеева, Аня Сахаева и Надежда Попова еще совсем недавно начали свою рабочую биографию. Они пришли на предприятие после профтехучилища. Девушкам помогает их наставник Серафима Яковлева Парадеева.

«Неузнаваемо изменился Свердловск за это время», — говорит Парадеева, — и я знаю, что город, такой как он есть сейчас, строился не сразу. Очень многое было сделано на субботниках. Этот праздник труда давал хороший заряд бодрого настроения на многие месяцы. Работа уже подходит к концу, за шесть часов выполнено восьмичасовое задание. Работать один за другим покидают цех.

«Тысячи молодых свердловчан в этот день трудятся не только на своих рабочих

местах, но и выехали в подшефные организации. Многолюдно сегодня в парниковом хозяйстве совхоза «Свердловский». Здесь трудится молодежь Свердловского медицинского института, мясоконтината, профтехучилища № 2, института «УралТЭП», всего около 600 человек. Пикирова капуста — работа кропотливая. Но комсомольцы отлично справляются со своим делом. Очень хорошо поработали комсомольцы «УралТЭПа».

Бригадир тепличного хозяйства совхоза «Свердловский» М. Н. Чернирша подводит итоги.

«Свердловчане нам очень помогли. Всего за один день закирировано около 2400 квадратных метров парников. Но самое главное — работа шла и быстро, и весело.

В. КОПНОВ.

НА СНИМКАХ: отлично потрудились на субботнике вулканизаторщики цеха автомотокурьерей Свердловского шинного завода комсомолки Галина Болонина, Надежда Попова, Раиса Мингалеева, Аня Сахаева; на Ленинский субботник идут комсомольцы химмаша; трудятся «УралТЭПа» в тепличном хозяйстве совхоза «Свердловский».

Снимки Л. БАРАНОВА.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР

О присуждении Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР т. Брежневу Л. И. Ленинской премии

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР, рассмотрев предложение Комитета по Ленинским и Государственным премиям СССР в области литературы, искусства и архитектуры при Совете Министров СССР о присуждении Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР т. Брежневу Л. И. Ленинской премии за книги «Малая земля», «Возрождение» и «Целина», постановляют:

Присудить товарищу Брежневу Леониду Ильичу Ленинскую премию за книги «Малая земля», «Возрождение» и «Целина», за неустанную борьбу за мир.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР



СПИОНЫ В КВАРТИРАХ

ВАШИНГТОН. Верховный суд США признал законным решение конгресса, которое позволяет агентом ФБР проникать в жилые помещения для установок подслушивающих устройств, даже без судебного постановления. Санкционирование влечет за собой направление против прогрессивных граждан и организаций страны, и прежде всего Коммунистической партии США.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

КАБУЛ. Вест о ратификации Президентом Верховного Совета СССР Договора о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Демократической Республикой Афганистан — в центре внимания афганской общественности и печати.

РЕПРЕССИИ ОККУПАНТОВ

ДАМАСК. Израильские власти продолжают кампанию по разгрому местных органов самоуправления и общественных организаций на оккупированных арабских территориях.

ЗАПРЕТИТЬ СБОРИЩЕ ГОЛОВОРЕЗОВ!

БОНН. Юные пионеры — социалистическая детская организация ФРГ потребовала запретить сборище «ветеранов» эсэсовской дивизии «Мертвая голова» 28 апреля в Арользене (земля Гессен). Организация направила письмо бургомистру этого города, в котором указала, что эсэсовские головорезы уничтожили сотни тысяч детей в концентрационных лагерях. Только на территории земли Гессен в лагере Хадельмо они убили 5 тысяч детей. «Это провокационное сборище не должно состояться. Не допустить его требует память о жертвах гитлеровского террора», — подчеркивается в письме.

ПЕКНИН ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ

ВАШИНГТОН. Здесь появились сообщения о высказываниях Дан Сюэнина в беседе с делегацией американских сенаторов во главе с председателем сенатской комиссии по иностранным делам Ф. Черчем. Отвечая на вопрос сенаторов, каково было бы отношение Пекина к просьбе

США о размещении на китайской территории американских разведывательных станций электронного слежения (направленных против Советского Союза). Дан Сюэнин заявил, что если бы США предоставили Китаю соответствующую аппаратуру для этого, то Пекин мог бы, как сказал Дан Сюэнин, поделиться с Соединенными Штатами получаемой таким образом информацией. Вместе с тем Дан Сюэнин, согласно этим источникам, заявил, что Китай выступает против размещения американских военных объектов на китайской территории, ибо это, по его словам, задевало бы суверенитет Китая.

Центральные кабульские газеты на первых полосах публикуют выделение Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым по этому вопросу. Газета «Да сар инкилаб» характеризует договор как важный политический документ, отражающий приверженность СССР и Афганистана политике мира, основы которой были заложены великим Лениным.

В ГОСТЯХ У МАОИСТОВ

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщает журнал «Бизнес уик», в прошлом месяце Пекин тайно посетил израильская делегация, в состав которой входили «руководители экономики и промышленности» Израиля. Во время встреч делегации с высокопоставленными официальными деятелями министерства иностранных дел и торговли Китая обсуждались вопросы «экономических и торговых связей» между двумя странами.

ПЛЕНУМ ЦК КПК

ЛИССАБОН. Здесь состоялся пленум ЦК Португальской компартии, посвященный вопросам подготовки к IX съезду ПКП. Пленум обсудил и

одобрил проект тезисов, которые будут вскоре вынесены на обсуждение всех членов партии. Центральный комитет ПКП рассмотрел также вопросы, связанные с внутриполитическим положением в стране и ходом подготовки к празднованию 1 Мая.

ВАШИНГТОН. Здесь появились сообщения о высказываниях Дан Сюэнина в беседе с делегацией американских сенаторов во главе с председателем сенатской комиссии по иностранным делам Ф. Черчем. Отвечая на вопрос сенаторов, каково было бы отношение Пекина к просьбе

ДО ПОЛЮСА

ЛИССАБОН. Здесь состоялся пленум ЦК Португальской компартии, посвященный вопросам подготовки к IX съезду ПКП. Пленум обсудил и

ДО ПОЛЮСА

ЛИССАБОН. Здесь состоялся пленум ЦК Португальской компартии, посвященный вопросам подготовки к IX съезду ПКП. Пленум обсудил и

ЗА ЭФФЕКТИВНУЮ РАБОТУ ФЕРМ!

В ОТВЕТ — МОЛЧАНИЕ

Маминская молочно-товарная ферма — одна из крупнейших в совхозе «Мамин» Каменского района. Естественно, результаты работы маминских животноводов существенно влияют на общесовхозные показатели. Недавно в районе прошел ударный месячник по повышению продуктивности молочного животноводства. Чего добились маминцы за это время, что до сих пор мешает им успешно справляться с государственными планами по производству молока — на эти вопросы и попытались найти ответ участники рейда «ИП».

Надон на фермах не растут, — рассказывает управляющий Маминским отделением А. Е. Гайбадуллин. — Более того, итоги работы за вторую декаду марта оказались ниже, чем в первую. Январь и февраль тоже удачными не назывались: мы недодали государству 144 центнера молока. В чем причина? В первую очередь, в кормах. И не только в их количестве, хотя и об этом стоит поговорить, но и в качестве. С корнеплодами у нас неплохо, солому измельчаем и запариваем, а вот с силосом просто беда. Под кукурузу минувший летом в нашем отделении было отведено только 250 гектаров. Маловато, конечно, для такого поголовья, но ничего, обилием бы. Однако скашивание кукурузы оборочно — транспортный комплекс начал с малых площадей в дальних отделениях. А ко-

силос бережно. Но, видимо, в Маминском отделении не привыкли считать каждый килограмм кормов. Да и тот силос, что маминцы столь «щедро» скармливали животным, шел впрок лишь отчасти, ведь давали его коровам в непригодном виде. Бригады и его помощник не удалось организовать раскисление силоса, хотя, кто, как не они, животноводы с многолетним стажем работы, знают, что только пригодный корм усваивается животными полностью.

Красный уголок Маминской фермы хорошо оформлен: вывешены лицевые счета экономии, итоги работы за каждый месяц. Вот только цифры, записанные в них, глаз не радуют. Жирность молока — 3,51 процента при плане 3,6. Остро назрела необходимость обновить молокопровод в первом и втором корпусах, — делится мнением управляющий А. Г. Гайбадуллин, — построить вспомогательное помещение в третьем и четвертом. Но совхозные специалисты не спешат внести эти работы в текущие планы. А пока не будет надлежащего оборудования — качественного молока не дождется.

Есть у маминцев и еще одна

«лазейка», через которую ускользает жир из молока.

— Что за лаборанты сидят на Маминском молокозаводе? — возмущаются доярки. — Три раза берут молоко из одной партии на анализ — получают три разных результата. То ли знаний им не хватает, то ли добросовестности. А страдают от этого мы. Ведь премия дояркам и скотникам начисляют, прежде всего, за молоко повышенной жирности.

Об этом же спросили участниц рейдовой бригады и на другой ферме совхоза «Мамин» — Шиловова. И здесь недовольны работой лаборантов молокозавода. Но похоже, что на ферме не все сделано для того, чтобы добиться повышения качества продукции.

— В течение ударного месячника, — говорит бригадир Шиловова М. Г. Мезенцова, — нам удалось добиться повышения надоев, в течение марта и нескольких дней апреля ликвидирована задолженность государству. А вот качество...

Да, с качеством на ферме, действительно, неважно. Только половина продукции признается первосортной. На ферме привыкли ссылаться на нехватку кормов — низкое их качество. Но в Шилово не организовано даже самое примитивное кормоприготовление. Каждая доярка готовит концентраты, раскисляет силос самостоятельно. Как они это делают, никто не проверяет.

На ферме, где содержится триста с лишним голов скота, гидропневматическая установка на... 15 квадратных метрах.

Нет помещения, — вздыхает бригадир, — только вот и

выкроили немного в корпусе для молока.

— А разве нельзя было построить многоуровневые нары, которые увеличили бы полезную площадь в три-четыре раза?

В ответ — молчание.

Есть у шиловова и другие просчеты. Редко заходит подстилка, животные плохо лежат на грязном полу. Какое уж тут качество! По признанию бригадира, он не нашел времени, чтобы организовать действенное, а не формальное соревнование среди доярок и скотников. Молодежь на ферме незанята, по по-настоящему с ней никто не работает.

Досадно, что комитет комсомола совхоза «Мамин» во главе с Сергеем Воробьевым по существу вытеснил из-под своего контроля положение на фермах хозяйства, не смог помочь руководителям отделений, их помощникам вскрыть резервы повышения продуктивности молочного животноводства. Эта одна из причин, по которой к финишу ударного месячника маминцы пришли с неудовлетворительными результатами. Долг государству по-прежнему велик — около 65 тонн, невысоки и качественные показатели. Маминцы уверены, что в ближайшее время наверстают упущенное, но участники рейда не разделяют их оптимизма. Чтобы справиться с государственным планом, животноводов хозяйства необходимо использовать все имеющиеся резервы. И комитет комсомола должен быть одним из инициаторов этого.

В. МАМАЕВ, заместитель начальника районного штаба «Комсомольского прожектора»;

Т. ВОРОБЬЕВА, начальник штаба «ИП» совхоза «Мамин»;

Л. ШИЛОВА, сотрудник районной газеты «Пламя».



